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• Regresyon model ailesi
• Bağımlı değişken Regresyon Model

- Sürekli Doğrusal regresyon
- Kesikli Poisson regresyon
- Sağkalım süresi Cox regresyon
- Nitel (2 kategori) Binary lojistik regresyon
- Nitel (>2 kategori) Multinomial lojistik regresyon



LOJİSTİK REGRESYON

Lojistik regresyonda amaç bağımlı değişkeninin nitel olduğu durumda, bir

veya birden fazla bağımsız değişkenin bağımlı değişkeni üzerindeki etkisini

belirlemektir.
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P(Y = 1| X ) = π (Y ) = eβ0+β1X1+...+βnXn

1+ eβ0+β1X1+...+βnXn

Bağımlı değişken (Y): Başarı/Başarısızlık, 
Hasta/Sağlıklı, Ölü/Hayatta, vs.

Bağımsız Değişkenler (X): sigara içiyor/içmiyor,
yaş, cinsiyet, aile öyküsü, LDL, vs.
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LOJİSTİK REGRESYON

P(Y = 1| X ) = π (Y ) = eβ0+β1X1+...+βnXn

1+ eβ0+β1X1+...+βnXn

Lojistik model
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OR > 1 à Riski arttırıcı etki
OR = 1 à Etki yok
OR < 1 à Koruyucu etki
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LOJİSTİK REGRESYON

Lojistik model Logit model

ln π (Y )
1−π (Y )

⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟
= β0 + β1X1 + ...+ βn Xn

!": genel hastalık riski

!$: X1’de 1 birim değişim meydana geldiğinde hastalık riskinde meydana 
gelen log(odds) değişimi belirtir.

Eğer !$=1.6 ise odds oranı %$.' = 4.95

P(Y = 1| X ) = π (Y ) = eβ0+β1X1+...+βnXn

1+ eβ0+β1X1+...+βnXn



7

LOJİSTİK REGRESYON

Varsayımlar

• Bağımlı değişken nitel olmalı (değişken kategorisi ikili ise binary lojistik 
regresyon, ikiden fazla ise multinomial lojistik regresyon)
• Bağımsız değişkenler ile bağımlı değişken arasındaki ilişki logit modelde doğrusal 
olmalıdır 
• Çoklu doğrusal bağlantı problemi olmamalı (bağımsız değişkenler arasında ilişki 
olmamalı veya zayıf olmalı)
• Modelin uyumu iyi olmalıdır (goodness of fit)
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Örnek: Sigara kullanımının ve LDL’nin diyabet üzerindeki etkisini lojistik regresyon 
modeli ile araştırınız.

(Uygulama verisi.sav)
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TURCOSA  à Regresyon à Lojistik Regresyon 
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TANIMLAYICI İSTATİSTİKLER
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KATSAYI KESTİRİMLERİ
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ODDS ORANI
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HOSMER-LEMESHOW UYUM İYİLİĞİ TESTİ
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ROC EĞRİSİ ALTINDA KALAN ALAN 
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SINIFLANDIRMA TABLOSU
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SAPMA (DEVIANCE) ANALİZİ
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ROC EĞRİSİ
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MAKALE
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SORULAR?


